

Голос Колхозника

Орган Гагинского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Горьковской области

Год издания 14-й Пятница, 27 октября 1944 г., № 44 (2031)

Выполнение плана хлебопоставок, сдача зерна в фонд Красной Армии, успешное размещение билетов Четвертой Денежно-вещевой лотереи и оплата их наличными — вот боевая программа предоктябрьского соревнования.

Ни одного трудящегося без билетов Четвертой Денежно-вещевой лотереи

В знаменательные дни проходит реализация билетов Четвертой Денежно-вещевой лотереи. Враг почти изгнан из нашей страны, осталось каких-нибудь несколько десятков километров Советской земли, на которой окруженные фашистские варвары беспощадно уничтожаются. Красная Армия вторглась в Восточную Пруссию, война перенесена на немецкую землю. И советский народ не жалует ничего для того, чтобы еще более сократить сроки полного разгрома врага. Этот подъем чувствуется на примере и нашего района. Только 25 октября началась реализация билетов Четвертой Денежно-вещевой лотереи, а уже к утру 26 октября колхозники, рабочие и служащие нашего района дали для победы более двух миллионов рублей, а в отдельных сельсоветах и колхозах подписка на лотерейные билеты вылилась в необычайную демонстрацию народного патриотизма.

В Осиновском сельсовете колхозники приобретали билеты исключительно за наличные, почти всю подписку оплачивают наличными колхозники Чапарского сельсовета. Организованный ход подписки в этих сельсоветах объясняется большой массовой-разъяснительной работой, проведенной советскими и партийными организациями. И, наоборот, там, где предоставили дело самодеятельности, подписка проходит слабо. Это относится в первую очередь к Шарановскому сельсовету. Здесь председатели сельсовета тов. Князева и секретаря партийной организации тов. Андрианову подписка на билеты 4-ой Денежно-вещевой лотереи застала врасплох. Они не провели никакой организационной работы, не использовали агитационно-пропагандистские силы. И не случайно в первый день здесь не поступило ни копейки наличных средств. То же самое можно сказать и о руководителях Моисеевского сельсовета.

Наш народ глубоко предан своей родине и поэтому успешный ход подписки зависит исключительно от организаторов этого дела. Причем, например, рабочие и служащие Гагинской МТС, если в первый день им вообще не предложили сформировать подписку. Дирекция МТС и партийная организация в лице т. т. Горюхова и Малюнина просто сами не раскачались во время. Подписка на билеты денежно-вещевой лотереи началась успешно. Перед советскими, партийными организациями нашего района стоит задача не только охватить ледяной волной всех трудящихся, но и резко усилить поступление наличных средств. Для победы деньги нужны сегодня, и мы их дадим.

Четвертая Денежно-вещевая лотерея

25-го октября 1944 г. в стране началась реализация билетов Четвертой Денежно-вещевой лотереи.

Четвертая Денежно-вещевая лотерея проводится Наркомфин СССР в соответствии с решением Совета Народных Комиссаров Союза ССР. Средства, полученные от проведения лотереи, предназначены на финансирование мероприятий, связанных с войной с немецкими захватчиками, на восстановление хозяйства в районах освобожденных от фашистских оккупантов.

Дружное участие в лотерее всех трудящихся города и села поможет Красной Армии быстрее добить врага в его собственной берлоге, поможет советскому государству скорее залечить раны, нанесенные немецко-фашистскими захватчиками нашему народному хозяйству, возродить жизнь в городах и селах и промышленных предприятиях, разрушенных врагом.

За один день трудящиеся района приобрели билетов Четвертой Денежно-вещевой лотереи более, чем на два миллиона рублей

По данным райберкасы к утру 26 октября по Гагинскому району реализовано билетов Четвертой Денежно-вещевой лотереи на сумму 2049000 рублей, в том числе размещено билетов среди колхозников на 1929 тыс. рублей, среди рабочих и служащих на 120 тысяч рублей. Уплата наличными за билеты к этому же времени составила 381 тысяча рублей.

Благодаря хорошо поставленной массовой политической и ор-

Сумма лотереи установлена в пять миллиардов рублей.

Выигрыши по лотерее установлены денежные и вещевые. Всего разыгрывается 5 миллионов выигрышей на сумму 1 млрд. По вещевым выигрышам можно по желанию владельца лотерейного билета получить наличными деньгами.

Тираж выигрышей по лотерее состоится 15 марта 1945 г.

Распространение лотерейных билетов проводят комиссии содействия государственному кредиту и сберегательному делу на предприятиях, в учреждениях, колхозах, домах управления и других организациях.

Оплата полностью билетов, приобретаемых через комсоды может быть произведена сразу или частями (в рассрочку) до 1-го января 1945 г.

Выдача лотерейных билетов подписчикам производится немедленно после полной оплаты стоимости билетов.

газипационной работе, лучших результатов добились Осиновский и Чапарский сельсоветы. В первом из них за один день реализовано билетов на 144500 руб. исключительно за наличные, во втором размещено билетов на 95100 рублей, в том числе уплачено наличными 78240 руб.

Позорно отстают Шарановский и Моисеевский сельсоветы, где при низкой подписке совершенно не поступило наличных средств.

Вся подписка оплачена наличными

С большим воодушевлением подписываются на билеты 4-ой Денежно-вещевой лотереи колхозники сельхозартелей Осиновского сельсовета. В первый же день реализации подписка по сельсовету достигла 144500 рублей, т. е. превысила намеченную бюджетную проектировку. Вся эта сумма полностью внесена наличными.

Наивысшие результаты получены по колхозу им. Крупской. Здесь колхозники подписались на 83000 руб. Сам председатель кол-

хоза т. П. В. Синицын подписался на 18000 руб., его заместитель И. М. Синицын на 4000 руб., т. т. Лебедева, Рубцова и все остальные бригады приобрели билетов на 2000 рублей каждый.

В колхозе им. Парижской Коммуны рядовые колхозники А. Г. Синицын, И. М. Семин приобрели билетов: первый на 2000 руб., второй — на 1000 руб.

Подписка по Осиновскому сельсовету с успехом продолжается. А. Куранов.

Небывалый политический подъем

С огромным успехом проходит реализация билетов 4-ой Денежно-вещевой лотереи в колхозах Чапарского сельсовета. К вечеру 25 октября по сельсовету подписка составила 95100 руб., в том числе наличными уплачено 78264 рубля. В колхозе им. Ворошилова в этот же день подписка составила 23000 руб., более половины этой суммы колхозники уплатили наличными. 65-летний член сельхозартели Александр Григорьевич Никифоров выступая на собрании сказал: «Сейчас советский народ как никогда должен пойти на жертвы. Победа уже близка, наша задача — еще более ускорить ее. Я приобретаю билетов на 3000 руб. Тов. Никифоров уплатил всю сумму на-

личными. На 2000 рублей приобрел лотерейных билетов рядовой колхозник Степан Александрович Панкратов.

Еще большие результаты первый день подписки дал по колхозу «Новая жизнь». Здесь при подписке 28000 руб. уплачено за билеты наличными 26100 руб.

Успех достигнутый Чапарским сельсоветом в реализации билетов Четвертой Денежно-вещевой лотереи есть результат большой массово-политической и организационной работы, проведенной партийной организацией. Колхозные агитаторы превали безеды в бригадах и с отдельными колхозниками, добились небывалого политического подъема.

Г. Горбунов.

Вклад кустарей артели «Начало»

Рабочие сапожной артели «Начало» все как один подписались на билеты денежно-вещевой лотереи. Они отдали на это дело свой десятидневный заработок, а отдельные из них значительно

больше. Так рабочий т. Кобленц приобрел билетов на 500 руб., его отец тоже рабочей артели, на 200 руб.

Все кустари дали для победы 3875 руб. П. Лазарев.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОИНЫ

(Обзор военных действий за время с 18 по 24 октября 1944 г.)

Войска Карельского фронта, продолжая наступление в трудных условиях Заполярья, освободили от немецких захватчиков весь район никелевого производства. Наши войска на широком фронте вышли на государственную границу СССР с Норвегией.

Войска 1-го Прибалтийского фронта в результате успешных наступательных боев заняли на территории Клайпедской области более 500 населенных пунктов. Советские части полностью очистили от немцев правый берег реки Неман от устья до города Юрбарга. На территории Клайпедской области в руках протавника остается только город Клайпеда (Мемель) и несколько населенных пунктов, расположенных вблизи него.

Войска 3-го Белорусского фронта, перейдя в наступление, при поддержке массированных ударов артиллерии и авиации, прорвали долговременную глубоко эшелонированную оборону противника, прикрывавшую границу Восточной Пруссии. Сломив сопротивление немцев, наши войска перешли вашу государственную границу и вторглись в пределы Восточной Пруссии на 30 км. в глубину и 140 км. по фронту.

Советские войска овладели немецкими городами: Эйткунен,

Шталупенен, Гольдап и другие населенные пункты. Всего занято свыше 900 населенных пунктов, из них более 400 населенных пунктов на территории Восточной Пруссии. Противник понес огромные потери. Только за один день советские части истребили до 4000 немецких солдат и офицеров, подбили и сожгли 111 танков и самоходных орудий. Наши войска захватили богатые трофеи.

Южнее и юго-восточнее города Суwalkи наши войска, преодолев августовские леса, овладели городом и крупной железнодорожной станцией Августов.

Войска 4-го Украинского фронта, продолжая наступление, преодолели Карпатский хребет, продвинулись в глубь территории Чехословакии от 20 до 50 км. на фронте в 275 км.

В Северной Трансильвании советские войска, действуя совместно с румынскими войсками, заняли ряд населенных пунктов. Наши части ворвались в город Сату-Маре и завязали бой на его улицах.

В Венгрии наши войска разгромили группировку противника в районе города Берстьо-Уйфалу. С 13—18 октября наши войска в этом районе взяли в плен более 11 тыс. немецких и венгерских

солдат и офицеров и захватили следующие трофеи: самолетов — 91, танков и самоходных орудий — 29, орудий разных калибров — 222. Преследуя отступающего противника, наши войска 20 октября штурмом овладели крупным промышленным центром Венгрии городом Дебрецен — важным узлом коммуникаций и мощным опорным пунктом вражеской обороны. В районе города Дебрецен разгромлены одна танковая и 3 пехотных дивизии противника. Развивая наступление, войска 2-го Украинского фронта овладели венгерским городом Ньяредьхаза, важным узлом коммуникаций.

Северо-западнее и западнее города Сегед наши войска заняли ряд венгерских городов, в том числе город и железнодорожный узел Баа, расположенный на восточном берегу реки Дунай.

Войска 3-го Украинского фронта, совместно с войсками Народно-Освободительной армии Югославии в результате упорных боев завершили уничтожение немецкого гарнизона в г. Белград и 20 октября освободили столицу союзной нам Югославии от немецких захватчиков.

Юго-восточнее города Белград наши войска окружили и ликвидировали группу войск противника

За время с 18—20 октября наши войска в этом районе взяли в плен 8147 немецких солдат и офицеров. Захвачено 20 танков и самоходных орудий, 318 орудий разных калибров и другие трофеи. Противник оставил на поле боя до 9 тыс. трупов солдат и офицеров.

Южнее и юго-восточнее города Белград советские и югославские части заняли ряд населенных пунктов, в том числе город Крагуевац. В боях за город Крагуевац наши войска взяли в плен 1.300 немецких солдат и офицеров. Захвачены богатые трофеи, в том числе 7 самолетов, 13 танков, 200 орудий разных калибров, 19 железнодорожных эшелонов, 25 военных складов. В одном артиллерийском складе обнаружено 420 орудийных передков и 200 стволов к тяжелым артиллерийским системам. На двух других складах оказалось 21 тыс. винтовок. Противник потерял только убитыми свыше 4 тыс. солдат и офицеров.

За время с 17—23 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 770 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 307 самолетов противника.

Производительность труда на подъеме зяби поднялась

Совсем недавно в колхозе им. Сталина, Шароповского сельсовета, подъем зяби проходил из рук вон плохо. Тяговая сила использовалась плохо. Более плодородный гектар на двухконтурный плуг пахари не выполняли.

Кравченко колхоза, обсудив вопрос о зяблевой вспашке, решил коренным образом изменить организацию труда на этой работе. Пахарям было объявлено, что при перевыполнении норм выработки на подъеме зяби им будут выплачиваться трудодни в двойном размере. Обед им организовали прямо в поле, туда кухарки носят горячую пищу. Когда пахари возвращаются с работы, для них уже готов коршый ужин. Фураж для коней конюхи также доставляют в поле.

И положение с зябью резко изменилось. Сейчас уже нет ни одного пахара, который бы не выполнял нормы. А вот пахари Машков Володя (15 лет) и Матасов Иван Петрович при норме на двухконтурный плуг один гектар систематически пахут 1,1 гектара каждый.

Р. 23 октября в колхозе им. Сталина поднято зяби 95 га, причем только за последние 5 дней вспахано 38 га. Если бы в колхозе им. Сталина правильно организовали труд на вспашке зяби с самого начала этой работы, то здесь были бы уже ближе к выполнению плана подъема зяби. **Н. Павлов.**

Сводка

с ходе обмолота урежания и подъема зяби по сельсоветам района на 23 октября в проц. к плану

Наименование сельсоветов	Подъем зяби	обмолот
Гагинский	44	89
Моисеевский	42	93
Геттошкинский	40	81
Н. Осаковский	33	88
Соболевский	28	99,5
Тархановский	28	98
Березниковский	28	68
Покровский	26	99
Юрьевский	23	69
Шароповский	22	82
Осиновский	21	98,1
Сурковский	20	99
Б. Аратский	16	86
Чапарский	14	79

Школа остается без внимания

Партия и правительство всегда уделяло и уделяет большое внимание народному образованию, делу обучения и воспитания молодого подрастающего поколения. Но не всегда на местах эти мероприятия проводятся в жизнь отдельными руководителями.

Школа в колхозе «Активист» приступила к учебному году не подготовленной, мебели в школе недостает, дров заготовлено только 10 проц. потребности.

Нужно прямо сказать, что такое положение сложилось по вине председателя колхоза тов. Артюхина он даже слушать не хочет, когда с ним говорят о школе. **Молчанов.**

Обязательства выполняются

Вступив в предоктябрьское соревнование, колхозники сельхозартели «Рассвет», Шароповского сельсовета, работают с напряжением. Они уже вырыли картофель, выбрали коноплю, обмолотили и приступили к ее замочке. В ближайшие дни будет завершено об-

молот всех культур. Неделю назад колхоз полностью рассчитался по хлебопоставкам с государством и сейчас сдает хлеб в фонд Красной Армии. Уже славно в этот фонд 80 цент. зерна.

П. Князев.

Зябь поднимают вручную

Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана подъема зяби, колхозники сельхозартелей им. Пушкина и им. Молотова, Соболевского сельсовета, дружно вышли на поля с лопатами поднимать зябь вручную. Работа идет хорошо. В кол-

хозе им. Пушкина уже вскопано 3 га, в сельхозартели им. Молотова — 2 га.

Этот патристический почин должны подхватить все колхозники нашего района и по боевому включиться на подъем зяби вручную.

А. Козылова.

Хлеб есть, но его не торопятся сдать государству

Обычно в отстающих колхозах объясняют медленный ход хлебопоставок отсутствием намолоченного зерна и транспорта. В колхозе «Пятилетка в четыре года», Осиновского сельсовета, на эти причины ссылаться нельзя. Молотба здесь закончена, колхозные закрома заполнены добротным зерном. Возить зерно для засыпки государству надо всего за каких-нибудь полтора-два километра, что называется под боком.

И все же колхоз преступно затягивает сдачу хлеба государству. На 23 октября при плане 1142 центнера сдано на заготовительный пункт всего 704 центнера.

В воскресенье и понедельник (22—23 октября) колхоз продолжал вывозку хлеба буквально со скрипом: для этой цели вы-

делены всего 3 лошади. Здесь говорят, что больше лошадей послать нельзя, т. к. нехватает тары для вывозки зерна.

Смехотворная ссылка. Мешки безусловно могли дать колхозники. Хлеб здесь возят лениво потому, что председатель колхоза Мухин и не собирается выполнять план полностью. У него хватает смелости заявить, что нехватает хлеба, тогда как ресурсы колхоза позволяют не только выполнить план хлебодачи, но и отправить значительное количество зерна в фонд Красной Армии. Нет сомнения, что колхозники пойдут на это.

Председатель колхоза Мухин становится на путь саботажа. Саботажников надо немедленно одернуть.

П. Силин.

ПЛАН

районной комиссии по подготовке и проведению XXVII годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции

Двадцать седьмую годовщину Великой Октябрьской Социалистической революции народы нашей страны будут отмечать в условиях, когда доблестная Красная Армия освобождает последние километры советской земли от немецко-фашистских захватчиков, вилотную подошла к логову фашистского зверя и начинает уничтожение врага в его собственной берлоге. Выполнение исторических задач разгрома немецко-фашистских войск, поставленных тов. Сталиным в завершающий период Отечественной войны, требует от каждого труженика еще упорнее и напряженнее работать в тылу, чтобы снабжать фронт еще большим количеством вооружения, снаряжения и продовольствием.

Районная комиссия по подготовке и проведению двадцать седьмой годовщины Октябрьской революции считает необходимым провести следующие мероприятия:

1. Широко развернуть предоктябрьское социалистическое соревнование среди колхозников, рабочих МТС и интеллигенции за выполнение и перевыполнение производственных заданий каждым колхозом, учреждением и предприятием, за успешное завершение всех сельскохозяйственных работ, за перевыполнение плана хлебозаготовки и образцовую подготовку к зимовке скота.

2. Во всех колхозах, предприятиях и учреждениях до 6

ноября провести лекции, доклады и беседы на темы: «Все силы народа на защиту великих завоеваний Октябрьской Социалистической революции, на борьбу против немецко-фашистских захватчиков», «Советский строй в мире», «Партия Ленина—Сталина— вдохновитель и организатор побед над немецкими захватчиками», «Источники силы и могущества Красной Армии», «Историческое значение побед Красной Армии и советского народа в период Великой Отечественной войны Советского Союза против немецко-фашистских захватчиков», «О самоотверженной работе советских людей в тылу», «Успешные операции англо-американских войск на западе и на юге Европы».

3. Создать местные комиссии из руководителей партийных организаций, учреждений и представителей профсоюзных и комсомольских организаций, которые должны составить план проведения октябрьских торжеств.

4. Все общественные здания в райцентре и на территории района (помещения сельсоветов, колхозов, учреждений, изб, читален и школ) не позднее 6 ноября привести в праздничный вид, украсить политическими лозунгами, плакатами и портретами вождей.

5. Партийным и комсомольским организациям к 7 ноября выпустить специальные номера стенгазет. Широко использовать

Международный обзор

Крупнейшим политическим событием последнего времени, явились происходившие в Москве с 9 по 18 октября переговоры между т. Сталиным и английским премьер-министром Черчиллем. Эта встреча является новым шагом в развитии англо-советского сотрудничества. Она будет способствовать дальнейшему укреплению антигитлеровской коалиции свободлюбивых народов, между тремя великими демократическими державами. Итоги переговоров будут иметь большое значение для успеха совместной борьбы против фашистской Германии, для установления длительного и прочного мира после войны.

Истекшая неделя принесла новые тяжелые поражения немецким захватчикам. Красная Армия вторглась в Восточную Пруссию по фронту в 140 км. и заняла 400 населенных пунктов. Наши войска выбросили немцев из Петсамо, освободили весь район крупнейшего никелевого производства и вышли на границу СССР с Норвегией. В Прибалтике советские войска продолжают громить немецкие дивизии, окруженные на последних километрах советской земли. Ряд новых ударов нанесен противнику в Трансильвании, в Югославии и в Венгрии. Совместно с частями Народно-освободительной армии Югославии наши войска освободили югославскую столицу — Белград.

На западе наши союзники заняли германский город Аахен. Теснят немцев в Голландии. Поражение гитлеровской Германии становится все более катастрофическим. Война теперь уже ведется на территории немцев и с

востока, и с запада. Гитлер объявил поголовную мобилизацию немцев от 16 до 60 лет, но они не заменят отборных гитлеровцев, которых Красная Армия истребила на своем победном пути. В Германии растет недовольство и паника. Увеличивается дезертирство в гитлеровской армии. В Висбадене убит командующий местным военным округом генерал Шпот. Население бежит из восточных и западных районов. По сообщениям из Стокгольма гитлеровцы арестовали крупнейших руководителей германской промышленности Рехлинга, Феглера, Флика и Клекнера. Когда-то эти промышленники выдавали Гитлеру огромные суммы для организации фашистской партии и на подготовку войны, теперь эти люди, убедившись в провале своих планов, оказались в числе неблагонадежных. Рассчитывая спасти свои заводы от полного разрушения, они высказались за капитуляцию Германии.

Из Венгрии сообщают, что положение там остается крайне напряженным. На гитлеровца Салаши, которого немцы поставили у власти взамен арестованного и уезженного в Германию Хорти, совершено покушение. Даже Гиммлер министр внутренних дел Германии, прибывший в Будапешт, не избежал этой участи. Гимлер ранен, а начальник его личной охраны убит.

* * *

В бассейне Тихого океана союзники достигли новой победы, высадив десант на остров Лейте (Филиппины). Тем самым создана угроза японским путям, связывающим Японию с захваченными ею островами на юге.

Л. Вольпинский.

Ответственный редактор **И. М. ЦУКНЕР.**

Начиная с 1 октября по 10 ноября с/г. райзаготконтора «Заготхлебопродукт» производит перерегистрацию гражданских охотничьих ружей и одновременно продлевает срок разрешения на право производства охоты. Перерегистрация охотничьих ружей обязательна для всех граждан имеющих гражданские охотничьи ружья независимо от того, производятся ли они охотой указанных ружьями. Владельцы при перерегистрации должны лично явиться в райзаготконтору и иметь при себе: а. все ружья подлежащие перерегистрации, б. охотничий билет в гербовую марку 25 руб. достоинства, г. 2 фотокарточки, д. жены или члены семей красноармейцев, представляют справку сельсовета о принадлежности охотничьего ружья, будут подвергаться штрафу в административном порядке. Лица задержанные в охотничьих с незарегистрированным охотничьим оружием, а также просроченными охотничьими билетами будут привлекаться к ответственности в уголовном порядке, как браконьеры с изъятием оружия.

Районная комиссия. Утверждено бюро райкома ВКП(б)

рай НКВ Д